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Méthodologie

Consultation réalisée entre le 11 

septembre et le 10 octobre 2024

2 768 questionnaires ont été réceptionnés et traités :

• 1 811 questionnaires papier

• 957 questionnaires en ligne

Les résultats présentés dans ce rapport sont ceux de l’ensemble 

des personnes ayant participé à la consultation.

Les résultats présentés à côté ou en-dessous des résultats globaux sont 

significativement supérieurs à la moyenne. Ils démontrent la présence d’un 

écart significatif et permettent d’affirmer à 95 ou 99% que cette différence 

entre la population affichant ce résultat et l’ensemble n’est pas due au 

hasard.

Ecart significatif positif  par rapport à la moyenneExemple : XX%

Toutes les personnes majeures de 

nationalité monégasque (inscrites sur liste 

électorale) étaient invitées à répondre à 

un questionnaire mis à disposition en 

ligne ou en version papier.*

* Les Monégasques ont auparavant été informés de la 

consultation et ont reçu un code à usage unique leur 

permettant de répondre au questionnaire de manière 

anonyme, ainsi que le lien vers le questionnaire ou le 

questionnaire en version papier.



Consultation des MonégasquesNOVEMBRE 2024 3

Profil des répondants

Sexe

Hommes 44%

Femmes 55%

Age

Moins de 35 ans 16%

18-24 ans 5%

25-34 ans 11%

35-44 ans 13%

45-54 ans 15%

55 ans et plus 55%

55-64 ans 18%

65 ans et plus 37%

Le total ne fait pas 100% en raison des non-réponses (certaines 

personnes n’ayant pas souhaité renseigner ces informations).

Activité (personne interrogée)

Actifs 49%

Fonctionnaires ou assimilés 24%

Salariés du privé 12%

Profession libérale 5%

Artisan /Commerçant(e) 2%

Chefs d’entreprise 6%

Inactifs 49%

Étudiants 4%

Retraité(e) 41%

Sans emploi 4%

Logement

Domaines 74%

C.A.R 3%

Secteur protégé 2%

Secteur privé 17%

Résident à l’étranger 3%
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CONTEXTE GÉNÉRAL

Des habitants globalement heureux et prêtant 
surtout attention à la qualité de vie 
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Sous-total 

Oui

89%

74%

Bien-être des Monégasques
Un niveau de bien-être important : neuf Monégasques sur dix affirment être heureux, tandis que les trois quarts des 
répondants estiment que les Monégasques dans leur ensemble le sont. Un écart classique entre la représentation de 
soi-même et la représentation des autres mais une vision globalement positive des choses.

Base : à tous

26- Pour chacune des phrases suivantes, quelle est la phrase dont vous vous sentez le plus proche ? 

Personnellement, je dirais que je me sens heureux/heureuse

En règle générale, j’ai le sentiment que les Monégasques se sentent heureux

Salariés du privé  : 92%

Domaines : 90%

Inactifs : 77%

55 ans et plus : 76%

38%

19%

51%

55%

5%

14%

1%

3%

5%

9%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Ne se prononce pas
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Préoccupations principales des Monégasques

Base : à tous 

1- Aujourd’hui, parmi les enjeux suivants, quels sont ceux auxquels vous prêtez le plus d’attention, à titre personnel ?

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

Une préoccupation particulièrement marquée des Monégasques pour la qualité de vie – notamment parmi les plus âgés – puis 
pour la qualité des soins et la sécurité 

63%
37%

34%
26%

21%
19%

17%
17%

14%
14%
13%

10%
10%

1%

La qualité de vie (circulation, qualité de l’air, bruit)

La qualité des soins

La sécurité

Le logement

L’inflation et le niveau de vie

L’éducation

La vitalité économique du pays

Des finances publiques saines

L’accompagnement des aînés

Le changement climatique

Mon activité professionnelle

L’image et l’attractivité de Monaco à l’étranger

L’offre culturelle et les animations

Ne se prononce pas

65 ans et plus : 75%

65 ans et plus : 49%

65 ans et plus : 47%
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LA PRINCIPAUTÉ 
DURABLE, LA 
MOBILITÉ 
Une attente d’actions en matière de mobilité 
permettant d’améliorer la qualité de vie 

02
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Sentiment concernant la qualité de vie
Les Monégasques apparaissent partagés sur les efforts réalisés pour préserver la qualité de vie à Monaco. Ils sont 
toutefois plus nombreux à les souligner qu’en 2019.

Base : à tous

22- Avez-vous le sentiment que tout est mis en œuvre pour préserver la qualité de vie à Monaco ?

11%

36%

29%

19%

5%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

48% 

ST OUI

47% 

Ils étaient 41% en 2019 à penser 
que tout est fait à Monaco pour 

préserver leur qualité de vie.
   

(Etude BVA pour le Conseil National de 
Monaco, novembre 2019)

Professions libérales : 57% Étudiants : 67%

Moins de 35 ans : 59%
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ST Oui

80%

71%

70%

63%

58%

53%

51%

Actions prioritaires à mener pour améliorer la qualité de vie
Afin d’améliorer la qualité de vie, les Monégasques attendent avant tout une amélioration de la desserte ferroviaire. 
Sept Monégasques sur dix souhaitent également un développement des déplacements doux et de la circulation 
piétonne.

Base : à tous

23- Quelles sont, selon vous, les actions prioritaires à mener pour améliorer la qualité de vie en Principauté ?

Améliorer la desserte SNCF TER de Monaco

Privilégier les moyens de déplacement doux quitte à limiter la circulation 

automobile

Repenser la circulation piétonne et les espaces verts dans la Principauté, 

quitte à limiter le stationnement de surface

Rendre les bus de Monaco gratuits

Lancer une navette maritime Nice-Monaco, puis, à terme vers Menton-

Vintimille

Mettre en place un péage urbain à l’entrée de Monaco (sauf pour les 

plaques monégasques)

Étudier la faisabilité d’un métro (à commencer par Nice-Monaco)

58%

42%

43%

43%

34%

36%

31%

22%

29%

27%

20%

24%

17%

20%

3%

12%

13%

12%

10%

15%

12%

2%

8%

9%

12%

14%

19%

21%

15%

9%

8%

13%

18%

13%

16%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Je n’ai pas d’avis
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Modes de déplacement privilégiés en Principauté

Base : à tous 

24- Quels sont vos modes de déplacement privilégiés en Principauté ?
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

Des Monégasques d’ores-et-déjà adeptes de moyens de déplacement doux : une large majorité d’entre eux déclare privilégier le 
déplacement à pied, et près de deux Monégasques sur trois favorisent le bus 

79%

65%

41%

24%

10%

6%

2%

2%

3%

Déplacement à pied

Bus

Voiture

2 roues motorisé

Monabike

Vélo personnel

Mobee

Autre

Je n'ai pas d'avis

65 ans et plus : 77%

Femmes : 73%

Hommes : 36%

18-24 ans : 50%



Consultation des MonégasquesNOVEMBRE 2024 11

Principaux freins à l’utilisation des bus

Base : à tous 

25- Personnellement, quels seraient les freins principaux à l’utilisation des bus ? 
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

L’affluence, le temps de trajet et la fréquence horaire des bus sont les premiers freins à leur utilisation cités par les Monégasques

25%

25%

23%

19%

15%

12%

6%

30%

Il y a trop de monde dans le bus lorsque je pourrais le prendre

Le temps de trajet est trop long

Les horaires et fréquences ne correspondent pas à mes attentes

Je préfère d’autres moyens de déplacement

Le prix du transport est dissuasif

Le circuit des lignes et/ou les arrêts ne correspondent pas à mes besoins

L’expérience de transport (sièges, climatisation, propreté, accueil…) n’est pas à la 

hauteur de mes attentes

Sans opinion

Hommes : 26%

Femmes : 29%
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ÉCONOMIE – EMPLOI

Des Monégasques globalement épanouis dans leur 
activité professionnelle, mais percevant un 
manque d’application de la priorité nationale

03
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Perception de l’application de la priorité nationale
Si une majorité de Monégasque perçoit l’application de la priorité nationale, plus d’un tiers d’entre eux ont le 
sentiment qu’elle n’est pas respectée 

Base : à tous

15- Avez-vous le sentiment que la priorité nationale est respectée ? 

16%

40%
21%

16%

7%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

37% 

ST OUI

56% 

Actifs : 42%

Domaines : 40%

Étudiants : 73%

18-24 ans : 67%

Logement secteur privé : 61%
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33%

21%

21%

21%

41%

41%

38%

37%

15%

21%

22%

21%

6%

11%

11%

12%

5%

6%

8%

9%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Je n’ai pas d’avis

ST D’accord

74%

62%

59%

58%

Satisfaction détaillée concernant l’activité professionnelle
Parmi les Monégasques actifs, une large majorité se disent épanouis dans leur activité professionnelle… mais ils sont moins 
nombreux à se sentir bien considérés, rémunérés de façon juste et à être satisfaits de leur carrière

Base : à ceux qui exercent une activité professionnelle (1 378 personnes)

16- Si vous exercez une activité professionnelle, à propos des phrases suivantes, vous sentez-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord ou sans opinion ?

Je m’épanouis personnellement dans mon activité professionnelle

Je me sens bien considéré(e)

J’ai le sentiment d’être rémunéré(e) à la hauteur de mon engagement

Je suis satisfait(e) de la progression de ma carrière

Logement secteur privé : 70%
Moins de 35 ans : 67%

Chefs d’entreprise : 70%

Professions libérales : 67%

Logement secteur privé : 67%

Hommes : 61%

Logement secteur privé : 68%

Hommes : 61%
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Opinion concernant la création d’activité ou d’entreprise
Des Monégasques globalement un peu dubitatifs sur l’incitation à créer une activité ou une entreprise à Monaco : un 
tiers d’entre eux ne se prononce pas, et plus d’un quart estime que ce n’est pas le cas – un jugement critique partagé 
par une majorité de chefs d’entreprise.

Base : à tous

17- Diriez-vous qu’à Monaco, tout est fait pour faciliter la création d’activité ou d’entreprise ?

6%

34%

18%

10%

32%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

28% 

ST OUI

40% 

Chefs d’entreprise : 53%

Hommes : 32%

Artisans/commerçants : 58%
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ST Satisfait

70%

51%

43%

29%

Satisfaction détaillée concernant les commerces de Monaco
Une satisfaction majoritaire concernant la qualité de l’accueil et des services, ainsi que sur les gammes de produits ; 
mais moins d’un Monégasque sur deux se dit satisfait concernant la variété des enseignes et le rapport qualité-prix

Base : à tous

19- Commerces de Monaco : Par rapport aux régions voisines, quel est votre degré de satisfaction à propos des éléments suivants ?

10%

6%

6%

2%

60%

45%

37%

27%

19%

33%

35%

44%

7%

11%

17%

22%

4%

5%

5%

5%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait Je n’ai pas d’avis

La qualité de l’accueil et des services

Les gammes de produits

La variété des enseignes

Le rapport qualité-prix en général

18-24 ans : 79%

65 ans et plus : 73%

18-24 ans : 61%

65 ans et plus : 59%

Hommes : 56%

Logement secteur privé : 53%

65 ans et plus : 50%

Hommes : 48%

Logement secteur privé : 36%

65 ans et plus : 35%
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Solutions à apporter au Centre Commercial de Fontvieille 
Une majorité relative de Monégasques préférerait une véritable restructuration du Centre Commercial de Fontvieille – 
en cohérence avec l’insatisfaction exprimée sur la variété des enseignes et le rapport qualité-prix

Base : à tous 

20- Centre Commercial de Fontvieille : quelle solution aurait votre préférence, sur une même base de livraison sur un horizon estimé de cinq ans ?

47%

26%

25%

2%

Le Centre Commercial doit faire l’objet d’une véritable restructuration pour répondre 

à l’évolution des nouveaux besoins de consommation (plus de commerces avec de 

nouvelles enseignes, loisirs, restauration et services) avec objectif de recettes 

supplémentaires pour l’État

Il suffit de quelques aménagements et d’un rafraichissement du Centre Commercial 

pour le maintenir, car il y a d’autres priorités d’investissement pour l’État

Le Centre Commercial doit faire l’objet d’une remise à niveau limitée avec quelques 

nouveaux commerces et services

Je n'ai pas d'avis

35-44 ans : 63%

Domaines : 50%

65 ans et plus : 32%

Logement secteur privé : 32%

65 ans et plus : 32%

Logement secteur privé : 31%
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Satisfaction vis-à-vis des entreprises délivrant des services 
publics en Principauté

Base : à tous

Les trois quarts des Monégasques se disent satisfaits envers les entreprises fournissant des services publics en Principauté, 
notamment parmi les plus âgés

21- De manière générale, quel est votre niveau de satisfaction à propos des entreprises qui délivrent des services publics en Principauté (énergie, eau, téléphone/internet, assainissement…) ?

18%

56%

17%

5% 4%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Ne se prononce pas

ST Pas satisfait

22% 

ST Satisfait

74% 

65 ans et plus : 84%

Logement secteur privé : 78%
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Critères d’attribution des subventions aux associations de la 
Principauté

Base : à tous

Un système lointain : près de la moitié des Monégasques ne se prononce pas sur la clarté des critères de subvention aux 
associations de la Principauté. Ceux qui répondent se montrent très partagés.

14- Selon vous, les critères d’attribution des subventions aux associations de la Principauté sont-ils suffisamment explicites ?

6%

21%

16%

10%

47%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

26% 

ST OUI

27% 

Chefs d’entreprise : 37%

45-54 ans : 34%

35-44 ans : 31%

Logement secteur privé : 32%

65 ans et plus : 31%
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LE LOGEMENT
Des Monégasques globalement satisfaits de leur 
logement, préoccupés avant tout par le montant 
du loyer et des charges 

04
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Satisfaction concernant le logement

Base : à tous

Les Monégasques estiment très largement que leur logement est en adéquation avec leurs besoins. La satisfaction est moindre 
(bien que majoritaire) en secteur protégé  

2- Avez-vous le sentiment que votre logement répond correctement à vos besoins ?

46%

33%

9%

5%
7%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

14% 

ST OUI

79% 

45-54 ans : 84%

55-64 ans : 82%

Domaines : 84%

Logement en secteur protégé : 38%

Résident à l’étranger : 23%

25-34 ans : 21%

35-44 ans : 19%
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Critères primordiaux pour un appartement domanial

Base : à tous 

3- Quels sont, selon vous, les critères les plus importants pour un appartement domanial ? 

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

Pour un appartement domanial, près de la moitié des Monégasques priorise le montant du loyer et des charges en vue d’un 
contrat habitation-capitalisation  

46%

39%

36%

30%

29%

28%

27%

23%

6%

8%

Le montant du loyer et des charges, pour envisager un CHC

Le parking accessible dans l’immeuble

La localisation de l’immeuble (quartier)

L’isolation phonique du logement

La surface

Le nombre de pièces

La vue / L’exposition

L’agencement des pièces

La surface de la terrasse

Je n'ai pas d'avis

Fonctionnaires ou assimilés : 61%

Salariés du privé : 59%

35-44 ans : 61%

Domaines : 51%

65 ans et plus : 45%
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Propositions prioritaires d’une agence domaniale

Base : à tous 

4- Le principe de la création d’une « agence domaniale » a été proposé par les élus, dans le cadre du programme de mandature. 

Selon vous, que devrait proposer cette agence domaniale en priorité ?

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

Pour près des deux tiers des Monégasques, une agence domaniale devrait prioritairement donner la possibilité de choisir entre 
plusieurs appartements. Plus d’un Monégasque sur deux considère également qu’elle devrait proposer un lieu unique regroupant les 
interlocuteurs traitant du logement. Des éléments jugés plus prioritaires qu’une simplification des démarches ou une fréquence 
accrue des commissions d’attribution. 

64%

54%

22%

20%

14%

6%

La possibilité de choix entre plusieurs appartements (en fonction de la localisation, 

de ses revenus ...)

Un lieu unique regroupant, pour une meilleure qualité de service, tous les 

interlocuteurs traitant du logement (attributions, aides, administration, loyers, CHC, 

travaux, renseignements)

La simplification des démarches

Des commissions d’attribution plus fréquentes

Un accompagnement personnalisé

Je n'ai pas d'avis

25-34 ans : 78%

35-44 ans : 77%

Salariés du privé  : 73%

Domaines : 69%

55 ans et plus : 57%

Domaines : 56%

25-34 ans : 35%

35-44 ans : 25%

Fonctionnaires ou assimilés : 26%
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L’OFFRE DE SANTÉ À 
MONACO

Des répondants globalement satisfaits de l’offre 
de soins, mais plus réservés sur le Centre 
Hospitalier et favorables aux maisons de santé
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Satisfaction concernant l’offre de soin en ville

Base : à tous

Un contentement majoritaire à l’égard de l’offre de soins disponible en ville : plus des trois quarts des Monégasques s’en 
disent satisfaits, notamment les plus âgés 

5- Êtes-vous personnellement satisfait(e) de l’offre de soins en ville (médecins, professionnels de santé et établissements comme l’Im2s, Le Centre Cardio-thoracique ou le Centre d’Hémodialyse) ?

29%

48%

12%

6%
5%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

18% 

ST OUI

77% 

Étudiants : 88%

65 ans et plus : 86%

Actifs : 26%

Domaines : 20%
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Satisfaction concernant la qualité de la prise en charge au 
Centre Hospitalier Princesse Grace (CHPG)

Base : à tous

Plus spécifiquement sur le CHPG, la satisfaction des Monégasques est majoritaire mais moindre – à noter tout de même 
qu’une part non négligeable de répondants ne se prononce pas

6- Êtes-vous personnellement satisfait(e) de la qualité de la prise en charge au Centre Hospitalier Princesse Grace (C.H.P.G) ?

23%

40%

16%

9%

12%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

25% 

ST OUI

63% 

35-44 ans : 38%

Fonctionnaires ou assimilés : 35%

65 ans et plus : 77%

Logement du secteur privé : 67%
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Souhait d’implantation de maisons de santé en ville

Base : à tous

Une large adhésion à l’installation de maisons de santé en ville – moins d’un Monégasque sur dix s’y oppose 

7- Seriez-vous favorable à l’installation de « maisons de santé » en ville, regroupant des professionnels, infirmiers, généralistes, pédiatres ou autres spécialistes ?

52%

26%

5%

4%

13%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

9% 

ST OUI

78% 

Fonctionnaires ou assimilés : 84%Professions libérales : 15%

Logement du secteur privé : 14%
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QUESTIONS DE 
SOCIÉTÉ

Des Monégasques nettement favorables à une 
légalisation du recours à l’IVG
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Adhésion à une évolution législative légalisant le recours à 
l’IVG

Base : à tous

Une avancée législative attendue : quatre Monégasques sur cinq se montrent favorables à la légalisation du recours à l’IVG, et 
même « tout à fait » favorables pour les deux tiers d’entre eux 

8- Êtes-vous favorable à une évolution législative rendant légal à Monaco le recours à l’Interruption Volontaire de Grossesse (I.V.G.) ?

66%

14%

3%

5%

12%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

8% 

ST OUI

80% 

35-44 ans : 88%

25-34 ans : 86%

Fonctionnaires ou assimilés : 84%

Hommes : 10%

Professions libérales : 16%
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Satisfaction concernant la prise en charge des aînés

Base : à tous

Si la question de la prise en charge des aînés suscite une forte incertitude – notamment parmi les plus jeunes – près de deux 
Monégasques sur trois considèrent tout de même que les offres sont suffisantes à Monaco

9- Selon vous, les offres de prise en charge des aînés sont-elles suffisantes à Monaco ?

16%

49%

13%

4%

18%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

17% 

ST OUI

65% 

65 ans et plus : 71%

Moins de 35 ans : 32%
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Adéquation du traitement du harcèlement scolaire au sein 
des établissements de Monaco

Base : à tous

Des Monégasques très hésitants vis-à-vis du traitement de la question du harcèlement scolaire, nombre d’entre eux ne se 
sentant sans doute pas directement concernés. Ceux qui se prononcent sont partagés, avec une vision plus critique chez les 
plus jeunes. 

10- Pensez-vous que la question du harcèlement scolaire au sein des établissements de Monaco est traitée à la hauteur du phénomène ?

8%

28%

21%

10%

33%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

31% 

ST OUI

36% 

Moins de 35 ans : 46%

Étudiants : 46%

Actifs : 38%

Fonctionnaires ou assimilés : 43%

45-54 ans : 41%
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LOISIRS, SPORT ET 
ÉDUCATION DES 
JEUNES
Certaines attentes apparaissent vis-à-vis du 
soutien au sport amateur et à la création d’une 
filière de classe préparatoire 
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Activités manquantes à Monaco

Base : à tous 

11- Selon vous, quelles sont, pour les jeunes, les activités manquantes à Monaco ? 
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

L’espace multi-activités arrive en tête des activités perçues comme manquantes à Monaco pour les jeunes – a fortiori selon les 
principaux concernés 

66%

30%

27%

22%

18%

16%

6%

Un espace multi-activités (karting, paintball, lasergame, jeux, arcade, karaoké etc.)

Des lieux pour jouer ou écouter de la musique live

Un bowling

Un city-stade

Une patinoire en hiver

Autre (précisez)

Je n'ai pas d'avis

Moins de 35 ans : 80%

55-64 ans : 37%

65 ans et plus : 31%

Hommes : 27%

65 ans et plus : 24%
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Autres activités manquantes à Monaco

Base : à ceux qui citent d’autres activités (449 personnes) 

11- Selon vous, quelles sont, pour les jeunes, les activités manquantes à Monaco ? 
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

Au-delà des précédentes propositions, certains Monégasques citent d’autres activités qui manqueraient aux jeunes, notamment 
des équipements sportifs et des lieux de culture. D’autres évoquent des espaces alternatifs combinant plusieurs activités

SPORT 32%

Vrai skate-park, rollers 7%

Espaces de sport, espace in/out-door, centre multisport, animations 

sportives permanentes "sport pour tous"
6%

Piste, parcours vélo / vélo parc / espace pour BMX, pumptrack / 5%

Stade, terrain, espace pour jouer au ballon 4%

Autre (karting, paintball, volley-ball, trampoline, accrobranche, 

escrime, ping pong, base-ball, hand, athlétisme, ULM, golf, rugby, 

badminton)

3%

CULTURE / CREATION 28%

Cinéma (grand, avec programmation, horaire et technologie adaptés) 8%

Espace culturel / socioculturel 6%

Espace pour s'exprimer, échanger, sociabiliser, se retrouver 4%

Médiathèque, vidéothèque, librairie de quartier, lecture, écriture 4%

Espace de création (manuelle), loisirs créatifs, fablabs, entreprenariat 3%

Ecole / Cours de danses, de musiques diverses (classique, 

contemporain, claquettes, jazz, hip-hop, pop…) et abordables
3%

LOISIR / FESTIF / ANIMATION 13%

Un café / bar étudiant ou jeunes travailleurs (sans alcool) 3%

Concerts, festivals, spectacles, congrès 3%

EXTERIEUR 13%

Espaces verts, nature 6%

Parcs pour enfants 4%

Activités en extérieur 4%

GRATUITÉ, PRIX ABORDABLES 9%

IL MANQUE BEAUCOUP DE CHOSES, IL N'Y A RIEN 7%

JEUX, ESPACES DE JEUX, ARCADE 6%

ESPACES DIVERS 28%

Espace polyvalent / lieu, maison pour les jeunes (type MJC, AJM) 9%

Espaces d'activités enfants (structures gonflables, toboggans, piscine à 

balles, parcours, fun city, kid city, ludothèque, babygym, éveil musical)
9%

Autre (lieu de bien-être, yoga, relaxation / lieu sécurisé / pour adulte 

aussi / stages combinant les langues et sports, science, cuisine, etc. / 

plusieurs activités dispersées pour ne pas les grouper comme du bétail)

4%
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Satisfaction concernant le soutien au sport amateur
Malgré tout, une majorité de Monégasques se dit satisfaite des infrastructures et du soutien au sport amateur. Plus 
d’un Monégasque sur cinq exprime néanmoins son mécontentement.

Base : à tous

12- Selon vous, les infrastructures et plus généralement le soutien au sport amateur sont-ils suffisants et à la hauteur des besoins et attentes des pratiquants ?

14%

42%17%

6%

21%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

23% 

ST OUI

56% 

25-34 ans : 33%

Salariés du privé  : 29%

Hommes : 61%

65 ans et plus : 31%
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Adhésion à la création d’une filière de classe préparatoire 
après le Bac

Base : à tous

Deux Monégasques sur trois estiment nécessaire la création d’une filière de classe préparatoire

13- Selon vous, faut-il créer une filière de classe préparatoire après le Bac, par exemple pour l’accès à de grandes écoles de commerce ? 

44%

23%

6%

7%

20%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

13% 

ST OUI

67% 

Professions libérales : 22%

Fonctionnaires et assimilés : 18%

25-34 ans : 20%

65 ans et plus : 71%
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PERCEPTION DU 
CONSEIL NATIONAL ET 
ACTIONS POSSIBLES
Malgré quelques réserves à l’égard du Conseil 
National, les Monégasques se montrent intéressés 
par les initiatives permettant de communiquer 
avec les Conseillers
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Supports d’information consultés
Les Monégasques déclarent consulter avant tout Monaco Matin pour s’informer à propos de la Principauté – puis 
Monaco Info et les réseaux sociaux (notamment les jeunes)

Base : à tous 

18- Pour vous informer à propos de la Principauté, quels supports avez-vous consulté ces 7 derniers jours ?
Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles

64%

49%

46%

23%

16%

11%

10%

5%

7%

3%

Monaco Matin

Monaco Info

Les réseaux sociaux

Les magazines et sites d’information monégasques

TV Monaco

Radio Monaco

France 3 Côte d’azur

BFM Côte d’Azur

D’autres stations de radio ou de télévision

Je n'ai pas d'avis

Facebook 72%
Instagram 65%
X (ex twitter) 16%
Linkedin 20%
Youtube 17%
Tik Tok 5%
Pinterest 2%

Moins de 35 ans : 75%
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Opinion envers le Conseil National
Un jugement majoritairement positif à l’égard du Conseil National : sept Monégasques sur dix en ont une opinion 
favorable. Une part non négligeable de répondants ne parvient pas à se prononcer, signe de méconnaissance de ses 
actions ?

Base : à tous

29- De manière générale, quelle opinion portez-vous sur le Conseil National ?

17%

53%

12%

4%

14%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt pas favorable Pas du tout favorable

Ne se prononce pas

ST Pas favorable

16% 

ST Favorable

70% 

Salariés du privé  : 22%

Fonctionnaires et assimilés : 20%

Hommes : 20%

65 ans et plus : 72%
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Confiance accordée aux conseillers nationaux
S’agissant de la représentation par les Conseillères et Conseillers nationaux, les avis apparaissent légèrement moins 
positifs, bien que plus des deux tiers des Monégasques déclarent leur faire confiance 

Base : à tous

28- Faites-vous confiance aux Conseillères nationales et Conseillers nationaux pour vous représenter ?

20%

48%

14%

7%

11%

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Ne se prononce pas

ST NON

21% 

ST OUI

68% 

35-44 ans : 28%

Fonctionnaires et assimilés : 26%

Salariés du privé  : 26%

65 ans et plus : 70%
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35%

31%

26%

44%

44%

45%

4%

7%

7%

3%

4%

4%

14%

14%

18%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable Je n’ai pas d’avis

79%

75%

71%

Initiatives pouvant être appliquées par le Conseil National
Des Monégasques favorables aux initiatives proposées pour rapprocher le Conseil National de leurs préoccupations, 
notamment les nouvelles formes de mise en contact avec les Conseillers, et l’organisation de réunions publiques pour 
évoquer les sujets importants. Une majorité salue également la mise en place de débats.

Base : à tous

27- Afin que le Conseil National soit plus efficace et proche de vos préoccupations, quelles initiatives pourraient être, selon vous intéressantes ? 

Mettre en place de nouvelles formes de mise en contact et 

d’échanges personnalisés entre les Monégasques, les Conseillères 

nationales et les Conseillers nationaux

Organiser des réunions publiques ouvertes à tous pour évoquer, avec 

les Conseillères et Conseillers nationaux, les sujets importants

Prévoir des séances publiques régulières (en complément des séances 

législatives et budgétaires) afin de débattre de questions avec le 

gouvernement sur des sujets d’actualité

Actifs  : 77%

ST Favorable
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Commentaires adressés au Conseil National
Parmi les répondants s’étant exprimé en fin de questionnaire (30% des Monégasques interrogés), les commentaires 
portent avant tout sur des attentes d’amélioration du Conseil National – mais également sur des remerciements  

Base : aux Monégasques ayant exprimé une réponse (820 personnes soit 30% de l’échantillon total)

30- Merci d’avoir pris le temps de répondre à cette consultation. Si vous le souhaitez, vous pouvez nous en dire plus sur votre perception du Conseil National, sur les élus,

sur leur action ou nous faire part de toutes remarques ou informations que vous souhaiteriez apporter, concernant les questions de cette enquête ou tout autre sujet.

QUESTION OUVERTE

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses étaient possibles.

Les items <3% ne sont pas indiqués.

POLITIQUE / CONSEIL NATIONAL 41%

Améliorer le Conseil National : changer certains conseillers (intérêts personnels), avoir un vrai pouvoir 

décisionnel, mieux gérer/équilibrer les comptes
12%

Faire respecter la priorité nationale pour les Monégasques, revoir les critères d'acquisition de la nationalité 8%

Les élus doivent être plus proches des Monégasques (rencontre de rue, débats, consultations…) 7%

Plus de transparence, moins de favoritisme, corruption, passe-droit, plus de démocratie / éthique 5%

Relation à l'administration : pas assez humaine/aimable, trop de démarches, d'attente, pas de réponse, pas 

écouté, pas moderne/informatisée
5%

Améliorer l'entente/les échanges entre CN, gouvernement, municipalité, collaborer 5%

Autre 4%

REMERCIEMENT / POINTS POSITIFS 21%

Bravo au président, aux élus, aux conseillers nationaux 11%

Remerciement pour cette consultation 10%

Fier et ravi d'être monégasque, il fait bon vivre à Monaco 3%

PUBLICS SPECIFIQUES (jeunes, droits des femmes, personnes fragiles) 14%

Agir pour les jeunes : activités, infrastructures, éducation (abordable, classes moins chargées, transparence des 

bourses, plus de choix d’études, le harcèlement)
8%

IMAGE DE MONACO 12%

Agir pour l’image, l’identité, la culture de Monaco, qui perd son âme, son attrait 5%

Il manque une vision pour Monaco, une stratégie long terme, répondre à de vrais enjeux, retard sur plein de 

sujets, sur l'excellence, l'innovation. Pays petit et riche : modèle de nouvelle société possible
4%

« Faire appliquer réellement la priorité nationale à 

diplômes et compétences identiques notamment 

par des chefs de service étrangers qui ne veulent 

pas de nationaux. » 

« Il n'y a aucun avantage à être résident ou Monégasque 

dans le domaine professionnel. Beaucoup de personnes 

viennent des villes limitrophes ou de Nice, et il faudrait 

donner la priorité aux habitants de Monaco à tous les 

niveaux de l'entreprise, en particulier pour les postes de 

haut niveau. (…). » 

« J'attends du Conseil National de remplir son rôle de 

législateur tel que prévu par la Constitution; s'il souhaite 

jouer le rôle de contrepoids par rapport à l'exécutif, qu'il 

s'occupe également des vraies questions qui portent à 

l'identité, au futur et à l'image de Monaco dans le monde 

et pour le bonheur de tous les Monégasques, pas 

uniquement - si vous permettez l'expression un peu 

exagérée - de l'emplacement des pots de fleurs. »
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Commentaires adressés au Conseil National
De nombreux commentaires portent également sur la qualité de vie – avec des mentions sur une dégradation, un 
manque de pouvoir d’achat – ainsi que sur la circulation et la priorité nationale à l’emploi.

LOGEMENT 13%

Service de l'Habitat : limiter l'attente, plus de commissions, 

proposer plusieurs choix de logements adaptés au besoin (ex : 1 

couple = 3 pièces)

4%

Revoir la politique de logement 4%

Loyers, charges, CHC, coût des logements élevés 4%

Plus de justice sur les critères d'attribution des logements 

(notamment Monégasques jeunes, ou qui reviennent de l'étranger, 

et non basé sur revenus passés…)

4%

Autre 4%

SANTE 6%

SECURITE 5%

Plus de policiers, brigades mobiles, permanences de policiers sur 

des zones stratégiques, des policiers monégasques motivés
4%

QUALITE DE VIE 29%

Qualité de vie à améliorer (elle se dégrade) 8%

Vie/commerces trop chers, pour les plus aisés, inégalités sociales, pas de mixité sociale, 

pouvoir d'achat en berne
7%

Moins bétonner, et avec contrôle (constructions laides, hautes, collées, qui bouchent la 

vue, sans confort), moins de projets immobiliers
6%

Une ville plus écologique (climat, montée des eaux, fonds marins, déchets, compost, 

construction et véhicule écolo, décarboner, économie circulaire, restauration bio...), faire 

une ville verte, des normes environnementales

4%

Plus d'espaces verts, de parcs (ombragés), d'arbres, végétaliser, éviter les îlots de chaleur 4%

VOITURE / CIRCULATION / CHANTIERS 27%

Améliorer la circulation, décongestionner, réguler le trafic 11%

Lutter contre la nuisance sonore (chantiers, enrobés, SMA, grosses voitures, bateaux, 

héliport, tapage/'établissements nocturnes ...)
9%

Moins de travaux, chantiers / Mieux communiquer sur les zones bloquées 7%

Améliorer le stationnement, parkings à l'entrée de la ville (promouvoir l'usage des Salines) 5%

Promouvoir bus et navettes : vraies voies de bus, ajout de lignes, plus de fréquence, 

gratuité…
4%

Diminuer la pollution (liée aux voitures, bateaux) 4%

EMPLOI / ECONOMIE 17%

Priorité nationale à l'emploi des Monégasques (public, privé), notamment quand on revient 

au pays, pas appliquée dans les faits, mérite des contrôles
8%

Travailler l'attractivité/stratégie économique 4%

Base : aux Monégasques ayant exprimé une réponse (820 personnes soit 30% de l’échantillon total)

30- Merci d’avoir pris le temps de répondre à cette consultation. Si vous le souhaitez, vous pouvez nous en dire plus sur votre perception du Conseil National, sur les élus, 

sur leur action ou nous faire part de toutes remarques ou informations que vous souhaiteriez apporter, concernant les questions de cette enquête ou tout autre sujet.

Total supérieur à 100% car plusieurs 

réponses étaient possibles.

Les items <3% ne sont pas indiqués.

QUESTION OUVERTE

« La qualité de vie des Monégasques a drastiquement chuté en quelques 

années. La priorité nationale n'est PLUS respectée, je travaille dans 

l'Administration depuis 15 ans et c'est de pire en pire. Des personnes étrangères 

insultent librement les Monégasques, la Principauté et les Chefs de Service font 

la sourde oreille. »

« Vous ne parlez pas du vrai sujet de la pollution sonore dans ce pays 

majoritairement due aux chantiers incessants qui jalonnent notre principauté 

d’un bout à l’autre. »
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